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ZDRAVOTNÍCTVO

Ministerstvo dá stop 
čakaniu na operácie 
Bratislava – Namiesto liečenia 
či operácie najmä sedenie v ča-
kárni. V niektorých slovenských 
zdravotníckych zariadeniach 
trvá celé mesiace, kým sa pa-
cient dostane na operačný stôl. 
Ministerstvo zdravotníctva chce 
tieto lehoty ohraničiť. Zrýchliť 
sa má aj čas, kým sa pacient 
vôbec dostane k špecialistovi 
na vyšetrenie. „Ambulancie 
a špecializované pracoviská sa 
neotvárajú podľa skutočných 
potrieb regiónu, ale podľa iných 
kritérií,“ opisuje súčasný stav 
gastroenterológ Jozef Klucho. 

V niektorých okresoch je naprí-
klad desať urológov, v inom len 
jeden. „Vo veľkých mestách je 
počet ambulancií viac dostaču-
júci ako v menších a rozľahlej-
ších územiach, najmä ďalej od 
Bratislavy,“ súhlasí aj vicepre-
zident Asociácie súkromných 
lekárov pre špecializovanú am-
bulantnú starostlivosť Ondrej 
Kusý. V súčasnosti sa totiž mi-
nimálna sieť lekárov stanovuje 
na kraje. Rezort zdravotníctva to 
plánuje znížiť na okresy. (ZM) 

Viac na strane 4, Na operáciu... 

AKVIZÍCIA

Dúha „vyhadzuje“ odpad. 
Postará sa oň košická firma
Košice – Stavia najdlhší diaľničný 
tunel na Slovensku, no popritom 
sa venuje aj biznisu s odpadkami. 
Milionár Miroslav Remeta, ktorý 
stojí na čele stavebnej firmy Dú-
ha, však časť svojho biznisu so 
smeťami zahodil. Jeho podiel vo 
firmách Ozor, Ozón a Duteko tak 
získal košický monopol na zber 
a likvidáciu komunálneho od-
padu Kosit. Dôvody, prečo Dúha 
s odpadom končí, firma neko-
mentovala. Košický Kosit však 
v akvizícii vidí nové možnosti 
podnikania. „Akvizícia podielov 

v spoločnostiach bola smerova-
ná predovšetkým na nové trhy 
z hľadiska potrieb košickej spa-
ľovne a jestvujúce kontrakty so 
zákazníkmi týchto firiem. Kosit 

získava nielen nové trhy a nových 
zákazníkov, ale aj know-how, kto-
ré doteraz nevlastnila,“ hovorí pre 
HN Jana Končeková z košickej 
odpadovej firmy, ktorá plánuje 
expanziu využiť na vybudovanie 
spoločnosti s celoslovenskou pô-
sobnosťou. Trio už teraz bývalých 
Remetových firiem, v ktorých 
podnikal spoločne s viacerými 
východoslovenskými mestami 
a obcami, dosiahlo vlani tržby 
viac ako 2,4 milióna eur.  (MN) 

Viac na strane 9, Milionár...

Britov v júni 
čakajú 
nečakané voľby

Bratislava – Občania Veľkej Británie 
budú začiatkom júna voliť. Predčasné 
voľby totiž včera vyhlásila súčasná brit-
ská premiérka Theresa Mayová a dnes 
o možnosti rokuje britský parlament, kto-
rý musí návrh schváliť trojpätinovou väč-
šinou. Premiérka Mayová chce voľbami 
dosiahnuť posilnenie Konzervatívnej 
strany, ktorá je kvôli otázke brexitu pod 
tlakom najmä zo strany Liberálnych de-
mokratov. Neočakáva sa totiž, že by mal 
voľby vyhrať niekto iný. Podľa priesku-
mov vedie jednoznačne Konzervatívna 
strana s viac ako 44 percentami a po nej 
nasledujú labouristi s 23 percentami. 
Predčasné voľby by však nemali zvrátiť 
rozhodnutie Veľkej Británie vystúpiť z Eu-
rópskej únie.  (MEL)

Viac na strane 5, Mayová...

2,4
milióna eur sú vlaňajšie tržby 

„tria“ Remetových firiem.

Bratislava – Chorvátsky Grob pri 
Bratislave tvorí stará časť a Čier-
na Voda. Obe sú oddelené úzkou 
cestou bez chodníka. Keďže ma-
jú v zastupiteľstve zhodne po päť 
poslancov, hlasovanie sa často 
končí patom. Aj preto sa nie raz 
hovorilo o rozdelení, tomu však 

bráni zákon – obe obce vzniknuté 
delením by museli mať aspoň triti-
síc obyvateľov. 

Šetrenie spájaním
Trendom v samospráve by pri-
tom malo byť spájanie, ušetrí sa 
tak viac peňazí. Slovensko totiž 
„živí“ priveľa samosprávnych or-
gánov. Podľa Eurostatu máme až 
3,5-násobne viac starostov, ako je 
priemer Európskej únie.  Na jednu 

obec pripadá u nás len 1 853 oby-
vateľov, v susednom Rakúsku je to 
vyše štyritisíc. Problém sú najmä 
malé sídla pod 500 obyvateľov. 
„Už len odmeňovanie starostu či 
prípadné odmeny poslancov spo-
trebujú veľkú časť obecných pro-
striedkov,“ hovorí poslanec parla-
mentu Miroslav Beblavý. 

Aj ministerstvo vnútra považu-
je spájanie na dobrovoľnej báze za 
jedno z riešení, ako ušetriť. „Mo-

mentálne sa pripravuje novela zá-
kona o obecnom zriadení, ktorá 
bude reagovať na aplikačnú prax,“ 
uviedla Lucia Kirinočová z tlačové-
ho odboru rezortu. 

Podstatou je práve dobrovoľ-
nosť. Spory ako v Chorvátskom 
Grobe však hrozia aj inde. Každá 
z obcí má svoje povedomie, upo-
zorňuje starosta Motyčiek pri Ban-
skej Bystrici Maroš Lacko a do-
dáva, že spojením obcí nedôjde 

k zefektívneniu fungovania, ale 
k rozbrojom. „Veľká obec pohltí 
malú a finančné zdroje sa neroz-
delia na fungovanie spravodlivo.“

Extrém v Košiciach
Navyše, z 10 chudobných obcí 
nevznikne jedna bohatá. „Okrem 
toho existencia malých obcí má 
rôzne dôvody, napríklad odľahlá 
poloha,“ vymenúva bývalý splno-
mocnenec pre reformu verejnej 

správy Viktor Nižňanský. Príkla-
dom, ako sa môže zaseknúť zlučo-
vanie s cieľom šetrenia, sú Košice. 
Mesto má až 22 mestských častí 
a každá má vlastného starostu, čo 
je viac ako dvojnásobne väčšia Bra-
tislava. Primátor predložil do par-
lamentu zákon, ktorý by umožnil 
spájanie aj bez súhlasu jednotli-
vých častí. Návrh však neprešiel.  

Viac na strane 2, Malých...

Slovensko je rekordérom 
v počte zbytočných starostov
SAMOSPRÁVA l Podľa štatistiky máme 3,5-násobne viac starostov či primátorov, ako je priemer Európskej únie. 
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